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NAGYBÖJT KEZDETÉRE:
„Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem min-

den igével, amely Isten ajkáról való” (Mt 4,4). Világi hitoktatók 
jelentkezését várják
A VILÁGI hitoktatók képzése
két szinten folytatódik az
Egri Hittudományi Fõisko-
lán: katekéta alapszakon
(3 éves képzés) és hitta-
nár-nevelõ mesterszakon
(5 félév). Bõvebb informá-
ció a fõiskola honlapján
(www.eghf.hu) olvasható
és a tanulmányi osztályon
kérhetõ. Jelentkezni az in-
tézmény saját jelentkezési
lapjának kitöltésével lehet.
Jelentkezési határidõ:
2012. május 15. 

Keresztény óvodások
találkoztak
A KERESZTÉNY óvodások
ökumenikus találkozóját
rendezték meg január 19-
én Miskolcon, a Mindszenti
templomban Koós Ede atya
érseki biztos vezetésével.
Az idei találkozó szervezõje
a Szent Imre Római Katoli-
kus Általános Iskola és
Kisboldogasszony Óvoda
volt. A találkozón együtt
imádkoztak a Szent Miklós
Görög Katolikus, a Vörös-
marty Római Katolikus és
a Kisboldogasszony Óvoda
gyermekei és dolgozói.

Megemlékezés
az elhurcoltakról
MEGEMLÉKEZTEK január
22-én Miskolcon a második
világháborúban elhurcol-
takról, akiket Szovjetunió-
ba, „malenkij robot”- ra vit-
tek, és közülük nagyon so-
kan sosem tértek haza. A
diósgyõri vár elõtt találha-
tó emléktáblánál beszédet
mondott Mikolai Vince
fõesperes plébános és Pé-
ter András református lel-
kész. Megjelent egy olyan
személy is, aki túlélõje
volt az eseményeknek. Az
emléktáblát több szervezet
is megkoszorúzta.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Február 11. a Lourdes-i Szûz-
anya ünnepe, egyúttal a Be-
tegek Világnapja. Ezen a na-

pon templomainkban kiszolgál-
tatjuk a betegek szentségét a je-
lenlévõ betegeknek és öregek-
nek. Egyházunk tanítása szerint
a szentség felvevõi csak azok le-
hetnek, akik súlyos betegségben
szenvednek, vagy betöltötték 60.
életévüket, és megfelelõen felké-
szültek a szentség vételére. 

A középkor óta utolsó kenet-
nek neveztük ezt a szentséget,
mivel általában csak a haldokló,
illetve életük végéhez közeledõ
betegeknek szolgáltatták ki. So-
kan úgy gondolták, hogy a szent-
ség célja a hívõ ember felkészí-
tése a „nagy útra” és az örök di-
csõség állapotára. A II. Vatikáni
Zsinat óta hivatalosan a betegek
kenetének nevezzük, mégpedig
azért, mert nem csak azoknak a
szentsége, akik már végsõ élet-

veszélyben forognak. Ezért al-
kalmas pillanat a felvételére már
az olyan idõszak is, amikor a ke-
resztény ember akár súlyos be-

tegség, akár az öregkori gyenge-
ségek miatt az életveszélynek a
kezdetén áll.

A betegség és a szenvedés hoz-
zá tartozik az ember életéhez. A
súlyos betegségben az ember
megtapasztalja tehetetlenségét és
végességét. Az Ószövetség szerint
a szenvedés és betegség a bûn kö-
vetkezménye. A megváltó Jézus
megváltoztatta ezt a leegyszerûsí-
tõ gondolkodásmódot (Jn 9, 36).
Szavai nem zárják ki, hogy a bûn
és szenvedés között fennállhat va-
lamiféle kapcsolat, de a farizeu-

sok szigorú értelmezését eluta-
sítja. Már az ószövetségi ember is
tudatában volt annak, hogy Isten
az élet és halál ura, a betegségben

is a gyógyulást csak tõle várhat-
juk, hiszen õ mondta: „Én, az Úr
vagyok a te orvosod” (Kiv 15,26).
Jézus pedig az evangéliumokban
úgy jelenik meg, mint a betegek
gyógyítója, aki szereti a betege-
ket, és meggyógyít „minden be-
tegséget és bajt” a nép körében.
Ezzel jelezte, hogy a betegek és
egészségesek egyformán tagjai
az Isten országának.

Jézus Krisztus azt akarja, hogy
tanítványai hozzá hasonlóan sze-
ressék a betegeket. Szavaiból ki-
derül, hogy az apostolok küldeté-

se rájuk is vonatkozik: „Menje-
tek és hirdessétek: Közel van a
mennyek országa. A betegeket
gyógyítsátok meg, a leprásokat

tisztítsátok meg, a gonosz lelke-
ket ûzzétek ki. Ingyen kaptátok,
ingyen is adjátok” (Mt 10, 6).
Márk evangélista leírja, hogy az
apostolok a parancsnak megfele-
lõen „sok beteget megkentek
olajjal, és meggyógyították õket”
(Mk 6,13). Jakab apostol levelé-
bõl látjuk leginkább, hogy az
apostoli egyház – megértve Jé-
zus szándékát – kezdettõl fogva
kiszolgáltatta azt a szentséget,
melyet napjainkban a betegek
szentségének nevezünk. Ez a
magyarázata annak, hogy gyak-

ran szoktuk idézni az apostol
szavait: „Beteg valaki köztetek?
Hívassa az Egyház papjait. Imád-
kozzanak fölötte, és kenjék meg
olajjal az Úr nevében. A hitbõl fa-
kadó imádság üdvösségére lesz a
betegnek, és az Úr megkönnyebbí-
ti õt, ha pedig bûnben van, bocsá-
natot nyer.” (Jak 5,14-16).

Aleírás minden kifejezése
tanulságos. Látjuk, hogy
súlyos esetekrõl van szó,

hiszen el kell hívni hozzájuk az
egyház papjait. A liturgikus cse-
lekmény, az imádság és a szent
olajjal való megkenés azért haté-
kony, mert az Úr nevében törté-
nik. A leírásban szereplõ három
igébõl pedig látjuk a szentség ke-
gyelmi hatásait: a szent kenet
„üdvösségére lesz a betegnek”,
az Úr „megkönnyebbíti õt”, ha
pedig már nem tudja elvégezni
szentgyónását, „bocsánatot nyer-
nek bûnei”. ■ Dolhai Lajos

Beteg valaki köztetek?

Bibliaismereti
vetélkedő
Bibliaismereti vetélkedõt rende-
zett január 19-én a Keresztény Ér-
telmiségiek Szövetsége Miskol-
con. Összesen harminc csapat
vett részt a tudáspróbán.  A diá-
kok a Fráter György Katolikus
Gimnáziumot, a Lévay József Re-
formátus Gimnáziumot, a Görög
Katolikus Általános Iskolát, a
Szent Imre Általános Iskolát és a
Vörösmarty Római Katolikus Ál-
talános Iskolát képviselték. A fel-
nõttek a Fráter György Katolikus
Gimnázium, a Szent Imre Római
Katolikus Általános Iskola taná-
rai, valamint a Minorita, a Mind-
szenti, a Diósgyõri és a Szent An-
na-plébániák küldöttei voltak. 

A diákok közül elsõ lett a Mind-
szenti-plébánia Fagyosszentek
csoportja, a felnõttek között a Bú-
za téri görög katolikus parókia
Sámson csapata gyõzött. ■

Krisztusban új élet részesei vagyunk

Ökumenikus imahét
Egerben és Miskolcon
Szent Pál apostol megtérésének
ünnepéhez kapcsolódva került
sor idén is a Krisztus-hívõk egy-
ségéért végzett ökumenikus ima-
hétre. Az egri református temp-
lom adott otthont az elsõ imaórá-
nak, ahol a liturgiát Kádár Zsolt
református esperes vezette. Jelen
voltak a különbözõ felekezetek
püspökei, lelkipásztorai.

A szentírási részek felolvasá-
sa után Ternyák Csaba érsek
igehirdetése következett. A hét
mottója idén Pál apostolnak a
korinthusiaknak írt elsõ levelé-
bõl vett idézet volt: „Nos, titkot
közlök veletek: Nem halunk
meg mindnyájan, de mindnyá-
jan elváltozunk hirtelen, egy
szempillantás alatt, a végsõ har-
sonaszóra” (1Kor 15,51).

Ternyák Csaba érsek a Szent-
írás mondataira utalva kiemel-
te: Szent Pál az utolsó idõkre irá-
nyítja a figyelmet. Jézus bebizo-
nyította, hogy nem a halál az
utolsó állomás – fogalmazott a
fõpásztor. Az elsõ „elváltozá-
sunk” keresztségünkkor tör-
tént. Új emberek lettünk, Krisz-
tust öltöttük magunkra. Ezt az
új embert táplálják imáink, jó-
cselekedeteink. Krisztusban új
élet részesei vagyunk – hangsú-

lyozta Ternyák Csaba egri érsek.
Az ökumenikus imahét során
Egerben az evangélikus temp-
lomban, a baptista imaházban,
az Angolkisasszonyok kápolná-
jában, a Líceum kápolnájában
és a bazilikában imádkoztak a
hívek. Miskolcon az evangéli-
kus templomban, a Minorita
templomban, a belvárosi refor-
mátus templomban, a Mind-
szenti templomban, a Deszka-
templomban, a Búza téri görög
katolikus templomban, az avasi
református templomban és a
belvárosi ortodox templomban
imádkoztak közösen a kereszté-
nyek egységéért.

Miskolcon került sor az öko-
menikus imahét záró esemé-
nyére a Miskolci Egyetem aulá-
jában. A megjelenteket Patkó
Gyula, az egyetem rektora kö-
szöntötte: Palánki Ferenc római
katolikus püspököt, Szebik Im-
re evangélikus püspököt, Orosz
Atanáz görögkatolikus püspö-
köt és Csomós József reformá-
tus püspököt.

Az imaóra az Apostoli Hitval-
lással és közös könyörgésekkel
zárult, amely során közremûkö-
dött az Unitas, az Egyetemi Lel-
készség kórusa. ■ H. J.

A Miskolci Egyetemen került sor az ökomenikus imahét zárására

Az Országos Lelkipásztori
Teológiai Napok rendez-
vénysorozata január 23-
án kezdõdött Egerben, az
Országos Lelkipásztori
Intézet szervezésében. 

Erdõ Péter bíboros elõadásával
kezdõdött a rendezvény. Mint
hangsúlyozta, az ember vágyik
rá, hogy az örömhírt, az általa fel-
fedezett kincset továbbadja. Mit
kell tennünk? Nem életmódbeli
tanácsokat nyújtunk, hanem tu-
datosan és még nagyobb érzelmi
odaadással Jézust állítjuk a közép-
pontba – mutatott rá a bíboros.
Gáspár István, az Országos Lelki-
pásztori Intézet igazgatója beve-
zetõ gondolataiban arról beszélt,
hogy senki nem vált apostollá, mi-
elõtt tanítvány ne lett volna. Az
evangelizációt önmagunkon kell
kezdenünk! – hangsúlyozta. 

Január 25-én Bíró László püs-
pök bátorította, lelkesítette a
hallgatóságot. „Mitõl várjuk az
örömöt? Az elsõ helyen van-e Is-
ten az életünkben?” – kérdezett

rá a fõpásztor. „A boldog család
az az emberi közösség, melyben
Isten terve az emberrõl a világ
számára leginkább láthatóvá vá-
lik” – fogalmazott Gorove László
és felesége, Kriszta a Családok
Jézusban Közösség vezetõi.

Marik József, az Emmanuel lel-
kiségi mozgalom tagja, a Város-
misszió világi fõszervezõje; Kun-
szabó Zoltán és László Viktor, az
Új Jeruzsálem Közösség képvise-
lõi a világiak evangelizációs mun-
kájáról beszéltek. Laczkó Mihály,
a Váci Egyházmegye lelkésze a
szenvedélybeteg gyermekekért
végzett munkájukról szólt. 

Ternyák Csaba egri érsek
szentmiséjében Szent Pál meg-
térésének ünnepén az apostol
Galata-levélben írt személyes
vallomását állította a középpont-
ba. Ebben Pál megnyitja a szívét,
és feltárja élete mozgatórugóját.
Így vall: „Isten Fia szeretett en-
gem, és életét adta értem.” (2,20).
Ez a szeretet Pál apostol szemé-
lyiségének legmélyét ragadta
meg, és átalakította õt Krisztus
követõjévé.

A találkozót január 26-án
Alberto Bottari de Castello pápai
nuncius Te Deummal zárta. Papi
életpályája fõbb állomásairól, kü-
lönös tekintettel Japánban szer-
zett tapasztalatairól szólt zársza-
vában az egység és a kapcsolattar-
tás érdekében munkálkodó pápai
követ. Majd méltatta a konferen-
cia sokéves, elkötelezett munká-
ját. Mint kiemelte, az új evangeli-
záció fontosságát az utóbbi idõ-
szak során több pápai dokumen-
tum is hangsúlyozza. Ezekbõl
idézve XVI. Benedek szavaival bá-
torította a résztvevõket az evange-
lizációs munkájukban. ■ G. L.

Az új evangelizációt
önmagunkon kell kezdeni

Országos Lelkipásztori Teológiai Napok

Alberto Bottari de Castello pápai nuncius Te Deumjával zárult le a konferencia, aki méltatta annak munkáját
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A 37. találkozó
Az egri Szent János Tovább-
képzõ Központban gyûlt ösz-
sze közös gondolkodásra
250 hazai és határainkon
túli lelkipásztor, világi mun-
katárs, katekéta. Az idei 37.
találkozó témája az új
evangelizáció volt, a keresz-
tény hit átadására.
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A HÓNAP VERSE

Ne ítélj
Istenem, add, hogy ne ítéljek –
Mit tudom én, honnan ered,
Micsoda mélységbõl a vétek,
Az enyém és a másoké,
Az egyesé, a népeké.
Istenem, add, hogy ne ítéljek. 

Istenem, add, hogy ne bíráljak:
Erényt, hibát és tévedést
Egy óriás összhangnak lássak –
A dolgok olyan bonyolultak
És végül mégis mindenek
Elhalkulnak és kisimulnak
És lábaidhoz együtt hullnak.
Mi olyan együgyûn ítélünk
S a dolgok olyan bonyolultak. 

Istenem, add, hogy minél
halkabb legyek –
Versben, s mindennapi beszédben
Csak a szükségeset beszéljem.
De akkor szómban súly legyen s erõ
S mégis egyre inkább simogatás:
Ezer kardos szónál többet tevõ.
S végül ne legyek más, mint egy szelíd
igen vagy nem,

De egyre inkább csak igen.
Mindenre ámen és igen.
Szelíd lepke, mely a szívek kelyhére ül.
Ámen. Igen. És a gonosztól van
Minden azonfelül. 

Reményik Sándor

REMÉNYIK SÁNDOR

(1890–1941) költõ, a két
világháború közötti erdé-
lyi magyar líra kiemelke-
dõ alakja. Személyes és
történelmi szenvedések-
ben megtisztuló, példaér-
tékû életéért, és az ebbõl
az erõbõl kincsekként
születõ verseiért tisztelték
kortársai.

Öt nyelven
a news.va 
ALIG EGY ÉVE indult el a Vati-
kán új hírportálja. Eddig
angolul, spanyolul és ola-
szul olvashatták az érdeklõ-
dõk, a három nyelv hamaro-
san kibõvül a franciával és
a portugállal. A news.va
honlapnak naponta átlago-
san 8-10 ezer látogatója van,
mely olykor eléri 16 ezret is,
mint legutóbb karácsony
napján. A honlapra kattin-
tók 180 országból származ-
nak, 53 százalékuk új láto-
gató, a többiek rendszeresen
olvassák a honlapot.

Energiaudvar
Felsőzsolcán
ÁTADTÁK a napkövetõ napele-
mes és napkollektoros rend-
szerbõl álló „energiaudvart”
a felsõzsolcai római katoli-
kus plébánián. A pályázati
konstrukcióban megépült
rendszer évente mintegy
4600 kWh villamos energi-
át termel, ami a plébánia
hálózatról történõ áramfo-
gyasztását jelentõsen csök-
kenti. A napkollektoros
rendszer 3 db, egyenként
2,15 m2 felületû napkollek-
torból áll, amely a használa-
ti meleg víz elõállításban, il-
letve – tavasszal és õsszel –
a fûtésre is rásegít. 

Liszt Ferencről
emlékeztek Vácott
A MAGYAR KULTÚRA Napja al-
kalmából a Váci Egyházme-
gye Credo-házában január
17-én Messik Miklós Liszt
Ferenc európai emlékeirõl
beszélt. A vetítéssel egybe-
kötött elõadást zenei beté-
tekkel színesítették a
„Pikéthy konzi” növendékei.

Vince-napi borszentelés
Diósgyőrben
VINCE-NAPI borszentelést tar-
tottak január 22-én a diós-
gyõri római katolikus temp-
lomban. A szentelést és a
szentmisét Mikolai Vince
fõesperes, diósgyõri plébá-
nos celebrálta. A borszente-
lésen több borlovagrend is
képviseltette magát. A szent-
mise végén a templom bejá-
ratánál a borlovagrend tagjai
egy pohár finom borral ked-
veskedtek a híveknek, és a
megszentelt szõlõvesszõket
is ajándékba adták.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu

e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

Napjainkban negyven-
négy fiatalember tanul
az Egri Szemináriumban,
ezért néhány év óta ez az
ország legnépesebb római
katolikus papnevelõ inté-
zete. Balog Gyula rektor-
tól azt is megtudtuk,
hogy hat püspökségbõl
érkeztek a jelöltek.

Az egri, a debrecen–nyíregyházi
és a váci egyházmegyék mellett
jöttek a nagyváradi, a rozsnyói, a
munkácsi és a szabadkai terület-
rõl is. A rendszerváltás éveiben
alakult ki ez a gyakorlat. A hatá-
ron túliak azzal a céllal érkeznek,
hogy magyar nyelven tanulják a
teológiát, felszentelésük után
visszatérnek szülõföldjükre.

– A hallgatók fele egri egyház-
megyés. Elmondható, hogy az
utóbbi idõben növekszik a je-
lentkezõk száma?

– Szinte minden évfolyamon
tapasztalható létszámnövekedés.
Jelenleg például az elsõ évfolya-
mon nyolcan tanulnak, közülük
hat egri egyházmegyés. Úgy gon-
doljuk, hogy ez annak is köszön-
hetõ, hogy Ternyák Csaba érsek
kérésére egyházmegyénk terüle-
tén minden szentmise után imád-
koznak a papi hivatásokért. Az
Egri Fõegyházmegyének huszon-
két növendékét tartjuk nyilván.
Közülük egy Budapesten, egy
hallgató Rómában, húsz pedig
nálunk tanul. Az egri Hittudomá-

nyi Fõiskolán az elméleti képzés-
re, a Szemináriumban pedig a lel-
ki nevelésre, a személyiségformá-
lásra fordítunk gondot. Nálunk a
nevelés, a hivatásra való felkészü-
lés különösen nagy szerepet kap.
Napi két-három órát a lelki élettel
foglalkozunk. 

– Évtizedek óta tartanak nyílt
hétvégéket, amikor is az ér-
deklõdõk betekintést nyerhet-
nek a papnevelde életébe. Mi-
korra tervezik az ideit?

– A hagyományoknak megfele-
lõen most is húsvét után szer-
vezzük. Ilyenkor értesítjük a plé-

bániákat és az egyházi intézmé-
nyeket is a rendezvény idõpont-
járól és részletes programjáról.
Az idén 60-70 fiatalt várunk,
nyáron pedig rendszeresen tar-
tunk hivatásgondozó lelkigya-
korlatot a Szemináriumban.
Ezen általában mintegy negyve-
nen szoktak részt venni. Közü-
lük 10-15 fiatal jelezte, hogy ko-
molyan foglalkozik a papi hiva-
tás gondolatával. Többükkel év
közben is rendszeresen tartjuk a
kapcsolatot. Bízunk abban, hogy
idén szeptembertõl jó néhányan
jelentkeznek a Szemináriumba.

■ Homa János

Beszélgetés Balog Gyulával, az Egri Szeminárium rektorával

Az átlagéletkor 28-30 év. Többen késõi hivatásúak a kispapok között, õk nem érettségi után jelentkeznek.

Balog Gyula rektor

Szeptembertõl kezdve a miskol-
ci Vörösmarty Mihály Általános
Iskola és Óvoda fenntartója az
Egri Fõegyházmegye. Ahogy
Gáspárné Kiss Mária igazgatónõ
fogalmazott: a nagy szakmai ta-
pasztalattal rendelkezõ tanítók
és tanárok munkája révén vált
az elmúlt évtizedek során elis-
mertté a városban ez az intéz-
mény. Pedagógiai programjuk-
ban az oktatás mellett a keresz-
tény értékrend megismertetését
és annak megélését hangsúlyoz-
zák. A krisztusi embereszményt
állítja középpontba az iskolában
folyó oktató, nevelõ munka.

A tanítást napról napra rövid
elmélkedéssel kezdik. Tanítvá-
nyaik heti két hittanórán ve-
hetnek részt. Évente három alka-
lommal osztálymisén imádkoz-
nak. A nagy egyházi ünnepekre
a tanulók nevelõikkel együtt lel-
kigyakorlattal készülnek. 

A panelrengeteg tövében meg-
bújó intézmény életének fontos
állomásához érkezett január 13-
án. Ekkor került ugyanis sor a
vízkereszt utáni házszentelésre
az iskola épületében. A diákok
az iskola aulájában sorakoztak
fel, ahol Palánki Ferenc segéd-
püspök imádkozott az egybe-
gyûltekért, Isten áldását és ke-
gyelmét kérve valamennyi dol-
gozóra és tanulóra. A szertartás
során kicsik és nagyok együtt
énekeltek, majd a Miatyánkot is
közösen imádkozták. Az ünnepi
esemény zárásaként a püspök
az iskolavezetés kíséretében vé-
gigjárta és egyenként szentelte
meg a tantermeket, végezetül
pedig az óvoda helyiségeit. 

Ahogy Ágoston Zsolt igazga-
tóhelyettes fogalmazott: tudva,
hogy jogelõdjük az 1870-es
években alakult római katolikus
elemi iskola volt, az épület szen-
telésével a majd’ 600 diákot ne-
velõ intézmény visszatért az
egykori kereteihez és szellemi-
ségéhez. Koós Ede atya, érseki
biztos a következõképpen véle-
kedett az iskola feladatáról: szü-
leik mellett az itt tanító tanárok-
ra hárul a feladat: embert farag-
ni a tanulókból.

A terveikrõl megtudhattuk,
hogy a 2012/2013-as tanévben
három elsõ osztályt kívánnak in-
dítani. Az érdeklõdõket nyílt nap-
jaikra és iskolába hívogató fog-
lalkozásokra várják. Nyílt napo-
kat február 28-án és március 9-
én, 9 órától 12 óráig tartanak az
óvodásoknak és szüleiknek. Is-
kolába hívó foglalkozásokra pe-
dig március 23-án és április 13-
án várják a szülõket és a leendõ
elsõsöket, 15 órától. ■ (homa)

A miskolci Vörösmarty
visszatért szellemiségéhez

Már sokszor leírták, hogy mi-
lyen regényes is a Gyöngyösi
Kincstár története. Ez hazánk
egyik legértékesebb egyházi
gyûjteménye. Juhász Ferenc, a
gyöngyösi Szent Bertalan-temp-
lom plébánosa, a kincstár igaz-
gatója már a história újabb, né-
ha abszurdba hajló fejezeteirõl
is beszámol. Arról, hogy a 2009-
ben nyert 240 milliós európai
uniós támogatás nyomán az in-
tézménynek már meg kellett vol-
na újulnia, de lassan már az is
kétségessé válik, hogy fel tud-
ják-e használni a pénzt. 

De hogy is kezdõdött? A II. vi-
lágháború alatt az egyházközség
három tagja elhatározta, hogy el-
rejtik az értékes tárgyakat. Meg-
esküdtek, hogy amíg a szovjet
csapatok hazánkban állomásoz-
nak, senkinek sem árulják el a
rejtekhelyet. A szovjet csapatok
tartózkodása hosszúra nyúlt,
ezért az akkori plébános felol-
dotta a titoktartás alól a még élõ
egyetlen tanút, mert félõ volt,
hogy a titok sírba száll. 

A templomtorony falfülkéjé-
bõl 1967-ben monstranciák,
kelyhek, füstölõk, textíliák, mi-
seruhák, szobrok, könyvek ke-
rültek elõ. A negyvenhárom öt-
vösmû igen jelentõs értéket kép-
visel. A legrégibb darab 1507-bõl
való. Egyediek és különlegesek a
Felvidékrõl származó XV– XVI.
századi, bõrtûs-filigrános kely-
hek. Az egész világon tizennégy
ilyen van, ebbõl a Gyöngyösi
Kincstár hetet õriz. A mintegy
százötven tárgy 1990-ben kapott
helyet a Szent Korona Házban,
melynek szintén érdekes a törté-

nete. Gróf Almásy Pál építtette
1784-ben, aki koronaõr volt. Na-
póleon csapatai elõl 1806-ban
ide rejtették, és negyvenhárom
napig itt õrizték a Szent Koro-
nát. Jelenleg ez az épület ad ott-
hont a plébániának és a gyûjte-
ménynek is. A látogatók úgy ta-
lálják a kincseket, ahogyan azo-
kat húsz évvel ezelõtt a vitrinek-
be tették. A tárgyak már régen
restaurálásra szorulnak. Sajnos
azonban a fenntartásra sem volt
elegendõ pénz. 

Ezért szerettek volna pályáza-
ti úton európai színvonalú, mo-
dern múzeumot kialakítani két
restaurátormûhellyel, ahol a lá-
togatók szeme láttára dolgozná-

nak a szakemberek. De az ígére-
tes siker után sorra jöttek a fias-
kók. Hat hónapba telt, mire a pá-
lyáztató egyáltalán elismerte,
hogy az intézmény kulturális
közfeladatot lát el. Egy évbe, míg
a mûemléki hatóság engedélye
megszületett, amirõl még min-
dig nem adtak ki jogerõs határo-
zatot. A közbeszerzési eljárás öt
hónapja folyik, amit mindenféle
trükkel és jogi eszközzel hátrál-
tatnak a vesztésre álló pályázók.

„Évszázadokat vészeltek át
ezek a gyönyörû tárgyak: elõde-
ink keze alatt születtek, és az õ
kezük óvta õket. Most pedig sem
a tárgyakhoz, sem elõdeinkhez
nem méltó huzavona zajlik” – pa-
naszolja Juhász Ferenc, aki szí-
vén viseli a gyûjtemény sorsát.
„A tervek szerint 2011 júniusá-
ban kellett volna befejezni a mun-
kálatokat, most 2012. december
31. a végsõ dátum. Már nem is
tudom, beleférünk-e az idõbe.”

A város önkormányzata is
büszke a kincstárra, ezért a pá-
lyázat önerejének biztosításával
segítette annak beadását. A pá-
ratlan érték megmentése nem-
csak a gyöngyösi polgárok és a
múzeumvezetõ plébános felada-
ta, hanem azoké is, akik a külön-
bözõ illetékes hivatalokban dol-
goznak, akiktõl méltán elvárhat-
nánk, hogy ne hagyják veszni
közös értékeinket. 

Ez a kincstár mesél. Egy olyan
város templomának értékeit õr-
zi, amely évszázadok óta a Mát-
ra kapuja. Reméljük, nem azzal
zárul a történet, hogy megbukik
egy ígéretes kezdeményezés.

■ Gábor László

Csúszik a pályázati felújítás Gyöngyösön

A kincstár regényes története

Ritka értékeket õriznek itt – még

mostoha körülmények között

Lelki nevelés, személyiségformálás

Palánki Ferenc segédpüspök és

Koós Ede atya, érseki biztos


